

两人抢红包 引多人互殴酿悲剧

致1人死亡

歌厅服务员翟某与一名女服务员因微信抢红包发生冲突并厮打起来。事后,对方男友罗某带着几名同事到一家拉面馆找翟某索要赔偿。因双方没谈拢引发冲突。同在面馆吃饭的翟某同事鞠某持刀刺向罗某等人,造成一人死亡,一人轻伤。北京晨报记者昨天获悉,市二中院一审以故意伤害罪判处鞠某有期徒刑15年,并赔偿死者家属丧葬费等经济损失6万余元。

微信抢红包引互殴

去年1月31日晚,鞠某的同事翟某与罗某因故发生矛盾。次日凌晨3点多,鞠某在丰台区某拉面馆二层包间内,与罗某及其纠集的胡某及王某、张某等人发生互殴,鞠某持随身携带的折叠刀刺击胡某左肋部、张某腹部等部位,造成胡某脾脏破裂、左肾破裂致失血性休克死亡,致张某轻伤二级。当天,鞠某被警方传唤到案。

据悉,翟某是一家歌厅服务生。当晚7点,翟某与同事杨某在歌厅玩微信抢红包时发生冲突。歌厅经理出面调解,让翟某赔礼道歉并从工资里扣200元赔偿给杨某。但杨某拒绝接受,还打电话告诉在另一家歌厅当服务员的男友罗某,说她被人欺负了。很快,罗某来到歌厅找翟某,两人发生冲突。罗某走时说这事儿没完,晚上再说。

次日凌晨两点,翟某下班后和几个同事去了一家拉面馆吃饭。其间,他接到罗某的电话,罗某带着几个同事到了拉面馆,找他谈赔偿问题。双方再次发生冲突,翟某的同事鞠某也加入其中,持刀将罗某一方的胡某扎死,致张某轻伤。

辩护人称正当防卫

24岁的鞠某供述称,“我被打急了,就掏出了折叠水果刀向对方扎了过去,至少扎了两个

人。”鞠某说,他看到对方有人拿饭碗砸张某,就又扎了对方两下。“我没想到后果,就想着如果不扎退对方,对方就会打我和我的朋友。”

庭审中,鞠某表示认罪。其辩护人认为本案事出有因,两名被害人对冲突事件的发生、矛盾的激化、伤害结果的发生存在明显过错,鞠某的行为具有一定防卫性质,建议对其从轻处罚。

一审法院判刑15年

法院审理认为,本案系鞠某不能冷静处理纠纷所致,现有证据不足以证明其实施犯罪行为的目的制止不法侵害,其行为不具备防卫性质。两名被害人参与本案时并未事先准备凶器,且互殴过程中造成的损害不宜认定存在单方过错。鞠某持尖刀刺击胡某的左肋部、张某的腹部等部位,显见具有伤害他人的故意。

鞠某遇事不能冷静处理,故意伤害他人身体,其行为构成故意伤害罪,依法应予惩处。鉴于本案事出有因,鞠某到案后能够如实供述等情节,依法对其从轻处罚。

据此,一审以故意伤害罪判处鞠某有期徒刑15年,同时赔偿死者家属丧葬费、交通费等共计6.1万余元。据了解,罗某因寻衅滋事罪被判处有期徒刑1年零4个月,王某等其余四人也因相同罪名获刑。

据《北京晨报》报道

遥控面试竟是“坑”! 大学生如何避开求职陷阱?

小张为某高校大二学生,暑假期间想找份兼职。7月25日早7时许,他从网上看到一则某公司招聘兼职人员的招聘信息。

小张打电话询问,一位自称“李经理”的男子说小张可以兼职做公关先生,底薪3000元还有提成。对方让小张到一家宾馆一楼大厅面试。当日上午9时许,小张到了该宾馆一楼大厅,对方让小张站在宾馆一楼大厅的一个角落,单位领导则在三楼的一间房间对小张面试。过了一会儿,对方称小张已经通过面试,交服装押金1000元后便可以上班。小张将钱存入对方指定的账户后,对方又以交保证金等名义让小张汇款2000元。交了保证金后,对方又称老总对小张有看法,不同意小张来上班,说要“疏通”关系,索要2000元,小张只得照办。然后对方让小张等电话通知。等了两天,小张没有收到对方的电话,拨打李经理的电话,已关机。小张便向警方报了案。

民警表示,不法分子利用学生急于求职的心理以及涉世未深、容易受花言巧语蒙骗的特点,实施各种诈骗活动。所谓“遥控面试”,是不法分子冒充一些单位在网上发布招聘信息,求职者应聘后,对方通过电话进行“远程操作面试”,要求面试者向某个银行卡号汇足一定数额的钱款后即失去联系。

为避免更多的大学生上当受骗,警方还将常见的另外6类诈骗手段整理出来,希望大学生在求职过程中多留些心。第一大类是兼职刷单类,第二大类是冒充身份类,第三大类是网上购物,第四大类是机票改签假客服电话,第五大类是网络游戏装备及游戏币类,第六大类是申领助学金、奖学金等。

大学生应怎样避开求职陷阱?

其一,拒交各种名义的费用。招聘单位以任何名义向求职者收取抵押金、服装费、产品押金、风险金、报名费、培训费等行为均属非法行为。

其二,不轻信招工企业许诺到外地上岗。对外地企业或某某外地分公司、分厂、办事处的高薪招聘,不论其待遇多么好,求职者千万要保持高度警惕,不要轻信对方的口头许诺,到劳动保障部门咨询并办理相关手续,否则很有可能被招工骗钱甚至被人贩子骗卖,或者陷入传销陷阱。

其三,大学生在求职时应主动学习一些劳动法规和相关政策,提高求职素质和独立思考的能力。在正式进入单位之前,想方设法加强对企业了解,以免误入骗子的陷阱。注意招聘单位的营业执照等相关证件,对一些以租用房间作为应聘地点的单位提高警惕。

其四,谨慎签订劳动合同。一看企业是否经过工商部门登记以及企业注册的有效期限,否则合同无效;二看合同字句是否准确、清楚、完整,不能用缩写、替代或含糊文字表达;三看劳动合同是否有一些必备内容,包括劳动合同期限、工作内容、劳动保护和劳动条件、劳动报酬、社会保险和福利、劳动纪律、劳动合同终止的条件、违反劳动合同责任等。

其五,发觉被骗迅速报案。目前,各个省市区陆续成立了公安、通信、银监、银行等单位组成的“反欺诈中心”。如果遭遇电信诈骗,已经向嫌疑人账户转账,第一时间拨打110或者到派出所报案。110指挥中心或者派出所会将警情转到“反欺诈中心”。“反欺诈中心”经过核实,就会启动“紧急止付”程序,将涉案账户快速冻结,最大程度挽回受害者的损失。

据《人民日报》报道

